



Голышмановский ВЕСТНИК

15 августа 2014 г.

ПЯТНИЦА

№ 66 (9810)

<http://golvestnik.ru>

Общественно-политическая газета

Издаётся с октября 1931 года

8 руб. 07 коп.

6+

70

С днём рождения, любимый край!

ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

Сердечно поздравляю вас с 70-летним юбилеем Тюменской области! Сотни лет назад началось освоение нашего края русскими первопроходцами. Тысячи людей шли на неизведанные земли со своим опытом земледелия, ремесел и учились у местного населения жить в гармонии с суровой природой. Именно тогда была заложена основа для мирного существования и сотрудничества всех заселяющих эту территорию народов. Создание Тюменской области 14 августа 1944 года стало отправной точкой для новой истории нашей земли. Вторым освоением Западной Сибири стал героический период открытия и начала разработки месторождений нефти и газа. Самоотверженный труд тысяч людей, настоящих профессионалов – геологов, нефтяников, газовиков, строителей – кардинально изменил судьбу Тюменской области и вывел Россию в число ведущих энергетических держав мира. Сегодня нефтегазовая отрасль остается важной

частью экономики нашего региона, в то же время активно развиваются и многие другие сферы производства. Тюменская область сумела создать многоотраслевой промышленный комплекс и эффективное сельское хозяйство, лидирует среди регионов страны по строительству жилья, привлечению инвестиций и ряду других показателей. Тюменский край богат природными дарами, но все же главное его сокровище – трудолюбивые, отзывчивые и талантливые люди. Для всех нас Тюменская область – это любимая земля, родной дом. Это наше прошлое и будущее, ради которого мы работаем, совершаем открытия, достигаем высот в науке, спорте и творчестве. От всей души желаю жителям нашего региона здоровья и счастья, достижений в самых разных сферах, успешной реализации планов и начинаний, благополучия и процветания! С Днем рождения, Тюменская область!

В.В. ЯКУШЕВ, врио губернатора Тюменской области.

ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

Примите искренние поздравления с 70-летним юбилеем Тюменской области! Тюменская область с 1944 года прошла путь, полный великих открытий, трудовых подвигов, благородных поступков. Наш регион – уникальная территория, от работы которой зависит функционирование экономики всей страны. По праву область заслуживает звания региона-труженика. Нам поистине есть чем гордиться! Развивается промышленность, сельское хозяйство, возводятся новые жилые дома, школы, детские сады, дома культуры, спортивные сооружения, благоустраиваются населенные пункты. Учреждения

здравоохранения успешно применяют на практике высокотехнологичное медицинское оборудование, в школах подрастающее поколение получает глубокие знания. Тюменская земля взрастила и воспитала немало талантливых ученых, известных деятелей культуры и искусства. Наши спортсмены успешно штурмуют спортивные высоты. И пусть же эта праздничная дата послужит импульсом для работы на благо родного края – всех, кто живет на Тюменской земле. Желаю всем доброго здоровья, счастья и благополучия!

В.А. РЕЙН, депутат Тюменской областной Думы.

ДОРОГИЕ ЖИТЕЛИ ГОЛЫШМАНОВСКОГО РАЙОНА!

Примите мои искренние поздравления с 70-летием со дня образования Тюменской области! За эти годы сделано очень много, а впереди у нас еще больше свершений и достижений. Ведь за небольшой по историческим меркам 70-летний рубеж наша родная область стала одной из самых развитых регионов страны с мощным производственным потенциалом, привлекательным инвестиционным климатом, развитой социальной инфраструктурой. Всё, чем славится область – это результат самоотверженного и добросовестного труда многих поколений. С каждым годом хорошеют города, привлекательными становятся муниципальные районы. Настойчиво и последовательно выполняется целый ряд федеральных и областных программ в здравоохранении, образовании,

агропромышленном комплексе, а также в области жилищного строительства и многих других. Культурные и исторические традиции, патриотическое воспитание молодежи, работа первичных ветеранских и общественных организаций сохраняют любовь к родной земле и будут являться дальнейшим стимулом для процветания области, а вместе с ней и каждого жителя. Пусть на многие годы, благодаря взаимопониманию, неравнодушию, стремление видеть нашу родную область красивой, благоустроенной, комфортной придаст всем нам энергии, благополучия в нашем общем доме – Тюменской области. Желаю всем крепкого здоровья и трудовых свершений, семейного счастья и исполнения намеченных планов! С юбилеем!

А.В. ЖЕЛТОВУХОВ, Глава района.



Голышмановская делегация на празднике в Сорокينو

Эхо праздника

Жить дружно в общем доме

С древних времён собирались отважные воины, бии, султаны, старейшины рода к мудрейшему Хану на Курылтае. Со временем это важное собрание стало национальным праздником тюркских народов, объединяющим все поколения. Сорокинская земля приветствовала гостей со всей области и ближнего зарубежья на Курылтае в рамках проведения Года культуры, празднования 70-летия Тюменской области и 90-летия района. Дастарханы ломались от яств и сладостей. Отведав казахские национальные блюда, можно было почувствовать ароматное дыхание степного ветра, романтику кочевого быта. Сорокинцы позаботились о том, чтобы каждый, побывавший на празднике, остался сыт и доволен, а это главный принцип казахского гостеприимства.

На главной сцене Курылтая праздник начался с представления истории появления казахского народа. Если верить красивой легенде, современные казахи – это потомки бесстрашного батыра, спасшего народ кочевников от набегов жестоких врагов, и красавицы – дочери Солнца – Каз ак. В честь девушки, спасшей воина на поле брани, и был назван их сын, положивший начало возрождению казахской нации.

Сибирь – многонациональна. И поэтому праздник одного народа коснулся своим счастливым крылом всех, кто живет рядом. Вместе с казаха-

ми событию радовались и представители славянских народов, особыми гостями на Курылтае были члены делегации украинцев.

Заместитель председателя областной Думы Геннадий Семёнович Корепанов приветствовал всех такими словами:

– В 1944 году был подписан Указ о создании Тюменской области. Академик Иван Михайлович Губкин нашёл в нашем крае огромные запасы углеводородного сырья, было начато их освоение. Благодаря усилиям всех жителей огромного многонационального региона, область является лидером российской экономики, донором бюджета всех уровней. Проживает в нашем крае более 120 наций и народностей. Правительство области делает всё, чтобы представители всех национальностей имели возможность изучать свою культуру, традиции и язык.

Почётным гостем стала делегация из Республики Казахстан. Заведующий секретариатом областной Ассамблеи Народов Казахстана Наиль Салимов высказал пожелание жить дружно, в общем доме, всем национальностям ещё долгие годы.

– Тюменскую и Северо-Казахстанскую области связывают давние дружеские отношения, – говорил он. – В этом году мы стали свидетелями исторического события: подписания главами
Начало. Окончание на стр. 7

Дела крестьянские



Ферму готовы летом

400 племенных импортных нетелей, привезённых весной в ООО «СТАС-гро», планируют поставить этой осенью на Боровлянскую ферму. В начале июля здесь приступили к капитальному ремонту животноводческих баз. Ферму, рассчитанную на 200 голов дойного стада, сейчас приспособляют под большие объёмы. Реконструируется ранее не используемая часть помещения.

Работы по договору с ООО «СТАС-гро» ведёт строительная организация ООО «Сибирьстроймонтаж».

– Капитальный ремонт выполняем с нуля. Вскрыли полы, базы вручную вычистили. Из-за погоды не могли долго завезти пиломатериал, сейчас всё наладилось. В объёмах работ оштукатуривание и побелка стен, замена полов, заливка кормовых столов, установле-

ние новых ворот, – рассказывает прораб предприятия Егор Михеев. – Дополнительно будем делать ещё и телятник. На ферме трудится бригада из десяти человек.

Весь ремонтный процесс контролируется руководством ООО «СТАС-гро». Впереди установка нового оборудования, его уже завезли на ферму. В базах появятся новые системы навозоудаления и поения, установят итальянское молочное оборудование, молокопровод. По словам генерального директора предприятия В.Л. Уляшева, монтаж оборудования будет завершён в конце августа. В сентябре нетелей с Горбуновской фермы уже должны будут перевести в обновлённые базы.

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ.
Фото Алексея БОДРОВА. На снимке: идут ремонтные работы.

Семейные ценности

В приёмной семье Тамары Ивановны и Владимира Викторовича Тагильцевых из деревни Плотино воспитываются четверо детей. Родные брат и сестра Алёна и Ваня здесь уже десять лет. Татьяна Ивановна вспоминает, как забирали их из детского дома. Взяли ребятишки с собой оттуда рюкзачки с кое-какими вещами, книжками. Усади-

ли детей в машину, привезли домой, поначалу стеснялись детки, не решались за стол сесть. Повели их Тагильцевы во двор, показали кроликов, познакомили с домашней любимицей – собакой Пулей. Оттаяли, быстро освоились, стали называть мамой и папой. В семейном альбоме хранятся фотографии: вот Алёнка с усыпанными диатезом щеками:

наелась конфет и фруктов, непривычный к обилию лакомств организм выдал такую реакцию. На следующем снимке – Алёнка-первоклассница, в новом костюмчике, с белоснежными бантами, вот все вместе празднуют день рождения. Своих детей у Тагильцевых нет, и с появлением смыслёных и ласковых малышей новым смыслом наполнилась жизнь. Сроднились за это время. Хлопот особых ребятам не доставляют: хорошо учатся, за Черемшанскую школу радеют, участвуют во всех мероприятиях и олимпиадах. Алёна хочет стать юристом, усердно штудирует статьи Уголовного кодекса. Цель Ивана – поступить в военное училище. Парень закончил десятый класс с тремя четвёрками, активно занимается лёгкой атлетикой, волейболом. Приёмные родители поддерживают детишек, дают советы, беспокоятся за их будущее. С родственниками Алёна и Ваня отношения поддерживают, их навещает бабушка, да и ребята летом у неё гостят. Жаль, что о третьей сестрёнке, ей сейчас лет тринадцать, не знают ничего, её усыновили. Часто мечтают, что может быть, найдут друг друга потом, когда вырастут, воссоединится семья, как это бывает в передаче «Жди меня». Отца Алёны и Вани в живых нет, а вот мать в добром здравии. Алёна рассказала, как однажды довелось им встретиться. Девочка летом отдыхала в лагере, туда же на сезон и мать устроилась, специально, чтобы дочку разыскать. Столкнулись лицом к лицу, Алёна убежала без оглядки, не хотела, чтобы мать её узнала. Девочка и сейчас непреклонна, прощать мать за предательство не собирается:

– Раньше надо было думать. Родитель не тот, кто родил, а кто воспитывает.



Ирина ШАДРИНА.
Фото Анатолия КУРДЕНКО.
 На снимке: Т.И. Тагильцева с детьми.

Здравоохранение

Автопарк больницы обновили

В августе автопарк Областной больницы №11 посёлка Голышманово пополнили семь новых автомобилей марки «УАЗ». Как рассказал главный врач Виктор Анатольевич Вихлянцев, все машины закуплены в Нижегородском Центре спецавтомобилей. Деньги на их приобретение были выделены Департаментом здравоохранения области. Три новые машины санитарной службы определены на Ламенскую, Бескозобовскую и Гладиловскую территории. Два автомобиля «Скорой помощи» направили в райцентр, в Ражево и Малышенку – по одному. Большая часть поступившей техники заменит служебные машины, подлежащие списанию. В службе «Скорой помощи» больницы остро нуждались во внедорожниках.

По словам заведующего гаражом Александра Анатольевича Михеева, пару лет назад в отделение поступали новые автомобили неотложной медпомощи на базе «ГАЗ», но у них оказалась плохая проходимость по бездорожью. Зачастую в распутицу бригада «Скорой помощи» приходилось оставлять автомобиль на грунтовой дороге, фельдшер

пешком добиралась до пациента. Особенно проблемной в таких случаях была доставка больного на носилках.

С новыми автомобилями на базе «УАЗ» таких ситуаций удастся избежать.

– Все машины оснащены современной техникой по оказанию экстренной медицинской помощи. В отличие от имеющихся реанимобилями, добавилось много нового оборудования, – говорит старший фельдшер «Скорой помощи» Светлана Владимировна Чевжик. – В автомобиле установлен реанимационный монитор, позволяющий отслеживать состояние больного. Появились шприцевые насосы, которые способны самостоятельно обеспечивать дозированный ввод лекарства. Добавилось много противотоксикологических, противожоговых и других наборов для оказания экстренной медицинской помощи, в том числе и реанимационной, ещё на этапе госпитализации пациента. Всё это должно повысить качество медобслуживания.

Надежда ЧЕРЕПАНОВА.
Фото Алексея БОДРОВА.
 На снимке: «Скорые» к службе готовы.



Принять всем сердцем

Ещё одна девочка, Вика, появилась в семье Тагильцевых шесть лет назад, тогда она пошла в третий класс. Сейчас уже закончила девять. Четвёртый приёмный ребёнок Тагильцевых – Володя, ему девять лет, с ним познакомиться не удалось, мальчик отдыхал в санатории. Тамара Ивановна его навещает, привозит гостинцы.

Вика этим летом поступила в Голышмановский агропедколледж на физкультурное отделение. Любит мастерить что-нибудь своими руками. Сейчас девушка на пороге новой жизни, к которой, по всему видно, она очень стремится. Будет учиться, жить в общежитии. А для Тамары Ивановны и Владимира Викторовича наступает беспокойная пора. Как она там без пригляду, не попадёт ли под чужое влияние, как сумеет себя организовать? Приёмные родители несут полную ответственность за своих воспитанников до достижения ими восемнадцатилетнего возраста, а дальше срок договора истекает, ребята должны строить свою судьбу сами. Опыт, который получили, живя в семье, конечно, им необходим. Хотя по-разному потом складываются взаимоотношения приёмных детей и родителей. Заведующая сектором по опеке, попечительству и охране прав детства Т.Ю. Сусликова привела пример, когда приёмная мама расторгла договор, как только девочка поступила в учебное заведение, не захотела нести ответственность за ребёнка, который находится от неё на расстоянии. Или ещё такой случай: ребёнок приехал из Ишимского района, где воспитывался в приёмной семье, по истечении срока договора приёмная мама, которая вырастила много приёмных детей, отправила его на родину, восвоился, он для них

– как отрезанный ломоть. Проблемы возникли у парня – не беспокоились помочь, поддержать. Есть случай кардинально противоположный. Супруги взяли в семью мальчика, от которого уже дважды отказывались приёмные родители. И прижился он у душевных гостеприимных людей. Вырос, закончил агропедколледж. Парень по-прежнему живёт в приёмной семье, скоро пойдёт в армию.

Т.Ю. Сусликова считает, что дальнейшие взаимоотношения зависят от мотивов, которые были у приёмных родителей изначально при принятии ребёнка в семью. В основном люди это делают по велению души, но есть и такие, к счастью, их немного, кто не скрывает корыстных побуждений. Труд приёмных родителей засчитывается в общий стаж, им выплачивается заработная плата в расчёте на каждого ребёнка.

Собственный ребёнок – это на всю жизнь тревога и ответственность за его судьбу, и неважно, сколько ему лет. Те, кто усыновляет детей, такую ношу на себя берут. Сейчас в секторе опеки на учёте двадцать усыновлённых детишек, по достижению совершеннолетия их с учёта снимают. Две семьи, в которых воспитываются приёмные дети, хотят усыновить детей. Ещё трое – кандидаты в усыновители, они желают взять новорожденных малышей. Отказники в нашем роддоме – большая редкость, берут детишек в Доме ребёнка в Тюмени. Татьяна Юрьевна рассказала, что одна супружеская пара два с половиной года искала ребёнка. Нашли – очаровательного малыша с голубыми глазами. Приняли в свою семью, в своё сердце...

Ирина ШАДРИНА.
Фото Анатолия КУРДЕНКО.
 На снимке: Т.И. Тагильцева с детьми.

Королёвское сельское поселение

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Администрации Королёвского сельского поселения от 31.07.2014 г. № 24 «Об утверждении отчета об исполнении бюджета Королёвского сельского поселения за полугодие 2014 года»

В соответствии со ст. 264.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, руководствуясь ст.ст. 35, 36 Устава Королёвского сельского поселения

1. Утвердить отчет об исполнении бюджета Королёвского сельского поселения за полугодие 2014 года согласно приложению № 1 к настоящему постановлению.

2. Направить отчет об исполнении бюджета Королёвского сельского поселения за полугодие 2014 года в Думу сельского поселения.

3. Опубликовать в газете «Голышмановский вестник» отдельные показатели исполнения бюджета Королёвского сельского поселения за полугодие 2014 года и сведения о численности муниципальных служащих органов местного самоуправления, работников муниципальных учреждений с указанием фактических затрат на их денежное содержание согласно приложениям № 2, № 3 к настоящему постановлению.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

Г.В. КАЙНОВА, глава администрации.

Приложение № 2 к постановлению Администрации Королёвского сельского поселения от 31.07.2014 № 24			
Отдельные показатели исполнения бюджета Королёвского сельского поселения за полугодие 2014 года			
тыс.руб.			
Наименование показателей	План на 2014 год	Исполнение на 01.07.2014 г.	% исполнения к плану года
Доходы			
Налог на доходы физических лиц	97	60	61,9
Акцизы по подакцизным товарам (продукции), производимым на территории Российской Федерации	754	259	34,4
Налог на имущество физических лиц	5	4	80,0
Земельный налог	179	42	23,5
Государственная пошлина	10	9	90,0
Доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности	1	1	100,0

Доходы от оказания платных услуг (работ) и компенсации затрат государства	0	5	
Итого налоговых и неналоговых доходов	1 046	380	36,3
Безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации	5 664	2 909	51,4
Всего доходов	6 710	3 289	49,0
Расходы			
Общегосударственные вопросы	1 945	769	39,5
Национальная оборона	117	24	20,5
Национальная безопасность и правоохранительная деятельность	239	118	49,4
Национальная экономика	773	328	42,4
Жилищно-коммунальное хозяйство	383	212	55,4
Образование	58	33	56,9
Межбюджетные трансферты	3 195	1 438	45,0
Всего расходов	6 710	2 922	43,5
Источники финансирования дефицита бюджета	0	-367	
Изменение остатков средств на счетах по учету средств бюджета	0	-367	

Приложение № 3 к постановлению Администрации Королёвского сельского поселения от 31.07.2014 № 24		
Сведения о численности муниципальных служащих органов местного самоуправления, работников муниципальных учреждений, фактических затратах на их денежное содержание за полугодие 2014 года		
	Количество (человек)	Затраты на денежное содержание, всего (тыс.руб)
Администрация Королёвского сельского поселения	3	500

Эхо праздника

Жить дружно в общем доме

Окончание. Начало на стр. 1 государств – России, Казахстана и Белоруссии договора о Евразийском экономическом союзе. Северо-Казахстанская область высоко ценит шаги национальной культурной автономии казахов Тюменской области, направленные на сближение.

Казахи юга Тюменской области живут в среде, где не подчёркивается национальная и религиозная принадлежность. И только крепкие внутрисемейные связи не позволяют забыть обычаи предков.

– Мы живём казахскими общинами, несколько поколений семей они объединяют. Именно здесь наши малыши впитывают народные традиции, – рассказывает житель Ишима Каергельде Мурзанов. – Как старший, учу молодёжь читать молитвы, соблюдать пост, прежде всего, для духовного очищения. Недавно у нас прошёл Ураза-Байрам, готовимся к празднованию Курбан-Байрам. Учим молодое поколение быть образованными и грамотными, быть достойными членами общества, шагать в ногу со временем и одновременно соблюдать обычаи предков. Видите, как сегодня красиво и радостно на нашем празднике, и с каждым годом становится всё лучше – значит, традиции наши живут.

Только в двух местах на большом казахском празднике можно было отведать и купить кумыс. Ишимская делегация привезла с собой пятьдесят литров этого полезного национального напитка.

– Этот кумыс приготовила моя тётя, живущая в Казахстане, – рассказывает Алмагуль Сарбалинова. – Сейчас редко кто из современных казахов занимается приготвлением кумыса. Это трудоёмкий процесс. Нужно несколько раз в день доить кобыл, а это намного труднее, чем подоить корову. Из коровьего молока кумыс не готовят – жирное молоко тормозит процесс брожения. К молоку кобылы добавляют специальную закваску, благодаря этому кумыс – не только напиток, утоляющий жажду, но и лекарство.

Почувствовать свою сопричастность к казахскому этносу приехала на Курылтай и делегация из Голышмановского района. Подготовку к конкурсам и представлению казахского подворья взяли на себя жители села Земляная. Руководил подготовкой выступления голышмановских казахов на празднике директор Земляновского Дома культуры Николай Иванович Цыбуцинин. Защищали честь района семьи Дицембаевых, Даутовых, Шегеневых, Кабеновых, Канаевых, Серкбаевых.

Мерике и Ажар Дицембаевы смастерили настоящую юрту. Жёлто-красной парчой горело на солнце жилище древних казахов. На изготовление юрты ушло 32 метра материала, привезённого из Казахстана. Глава семьи Мерике уехал в Соркино за сутки до праздника, чтобы успеть подготовить казахское подворье. Его жена Ажар в родительском сундуке привезла всё семейное рукоделие, чтобы украсить юрту изнутри. Сохранила она даже казахскую ляльку, которую делали специально для неё полсотни лет назад. Сама же Ажар принимала гостей в мамином платье и сшитом рука-

ми родственницы национальном жилете. Казахи ратуют за сохранение родного языка, высказывают мнение, что при общинах пора создавать школы для детей. Пока бытовой казахский язык ещё живёт, а вот литературный подросток поколение знает не так хорошо.

У любого народа главной хранительницей традиций является женщина. Её изначальное предназначение – продолжать род и хранить домашний очаг.

– Когда сноха пришла в мой дом, всё умела делать, я только вязать её учила, – рассказывает Жамал Сыздыкова. – Считаю, главное, что должна хозяйка – уметь мужа хорошо накормить и, конечно, детей любить. В нашей семье заведено, что женщины, управляясь с домашними обязанностями, ещё и работать успевают. Вот я всю жизнь учителем в Черемшанской школе проработала, а сноха Нагима преподаёт в Голышмановском агропедколледже английский язык.

Много радости принёс прошедший в Соркинском районе Курылтай. Памятными подарками и почётными дипломами наградили старейшин, многодетных матерей, долгожителей и уважаемых граждан района. На празднике мы стали зрителями конкурса национального костюма и увидели, у какой казахской девушки самая длинная коса. Юноши показали свою силу в национальной борьбе «Казахша курес». Мерялись силой на руках, перетягивали канат, толкали гири. Много зрителей собрали конные скачки. Участников Курылтая награждали в 20 номинациях, в 11 из них голышмановская делегация заняла призовые места. Одержав победу в спортивных состязаниях помогли воспитанники нашей спортивной школы. На скачках своих лошадей представлял наш земляк, коневод Буркут Симбабаев. За честь района на этом празднике вместе с казахами выступали и русские. Сила нашего большого многонационального государства в единстве. Только тогда общегосударственные цели становятся заботой и проблемой каждого, только в этих условиях никто не посмеет разрушить царящий на земле мир.

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ.
Фото автора.



Человек и его дело

«Я путь земной
менять не собираюсь...»

– За 13 лет работы в системе образования Тюменской области, за несчитанное число командировок по образовательным учреждениям России, Китая, Армении, Украины, Казахстана, Эстонии, я не видел школы, прививающей любовь к национальному достоянию – наследию Пушкина, лучше, чем моя родная, сегодня несуществующая школа в деревне Оськино, и школа в селе Земляная, – такое признание высказал Иван Васильевич Кайнов, педагог, чей педагогический и творческий путь начался в родном Голышмановском районе. И после многочисленных поездок по Пушкинским местам он вспоминает слова поэта: «В начале жизни школу помню я...». Это школа в Оськино и её педагоги, которые прививали любовь к русской словесности, литературе и культуре: Валентина Викторовна Бачина, Татьяна Михайловна Юст, Нина Геннадьевна Юст, Любовь Николаевна Малюгина. Им – слова благодарности от ученика, который, как и Пушкин, превзошёл своих учителей. К ним обращены его слова: «В перестроечные «мутные» годы вы создали творческую, для всех единую культурно-образовательную среду, подъёмную не для каждой сельской школы. Каждый усвоил в этой среде что смог и что захотел».

В Иване с детских лет горело желание учить «разумному, доброму, вечному». Мама Нина Александровна вспоминает, как собирал он деревенских мальчишек на косогоре и рассказывал им разные истории. После школы поступил в Голышмановское педагогическое училище, а по окончании вернулся в родную деревню и обучал деревенских мальчишек и девочек всему, что умел и любил сам. Вёл пение, рисование и даже физкультуру. Продолжил обучение в Ишимском педагогическом институте. С каким энтузиазмом Иван взялся за эстетические преобразования в своей маленькой и угасающей уже тогда школе! Организовал кабинет эстетики. Из небольшой школьной выставки старинных предметов деревенского быта вместе с другими педагогами и учениками создал краеведческий музей села. Он сумел зажечь этой идеей практически всех жителей. Музей действует в Оськино и поныне. Правда, сейчас уже без него – Иван Васильевич в родном селе бывает нечасто.

После того, как «неперспективную» Оськинскую школу закрыли, Кайнов преподавал в соседнем Евсино, участвовал в районных конкурсах педагогов. Был одним из первых, кто стал обладателем Президентского гранта и представлял район на областном уровне. В одной из своих визитных карточек он процитировал поэтические строки:

*...И жизни благодарен за уроки,
Всё, что случилось – вовсе не случайно.
Я путь земной менять не собираюсь,
Подвластно всё гармонии природы
И, по земле иду, взлететь пытаюсь
На поэтичном символе свободы.*

В этих строчках – жизненное кредо педагога.

Ивана Васильевича тогда пригласили работать в тюменскую гимназию. Непросто далось учителю решение о переезде в областной центр, жаль было оставлять своих учеников, которые с восторгом слушали учителя, впитывали чистые зёрна русской, родной культуры, учились видеть прекрасное в повседневной жизни. Неуёмная жажда познавать новое, развиваться и учиться, а учится Иван Васильевич всю жизнь, ни на секунду не останавливаясь на достигнутом, перевесила все доводы в пользу малой родины. Но милая сердцу школа остаётся в его земном компасе тем ориентиром, который продолжает вести педагога к вершинам мастерства.

Несколько лет он вёл в гимназии уроки эстетического курса, преподавал в Тюменском университете культурологию, часто вёл радиуроки. Сейчас Иван Васильевич Кайнов – председатель Совета молодых педагогов в Департаменте образования и науки Тюменской области. На этом поприще он продолжает заниматься любимым делом. Теперь уже на более высоком, региональном, уровне. Повышение уровня культуры молодых педагогов наряду с повышением профессиональной компетенции и престижа учителей – это те задачи, которые ставит перед собой профсоюзная организация учителей. В молодом педагогическом сообществе реализуются долгосрочные социальные проекты «Университет правовых знаний», «Сохранить самое ценное», «Всероссийская педагогическая школа»... Дело всей жизни – отмечает Иван Васильевич. С докладами о повышении социального статуса педагогов, проектами, разработками он выступает на пленумах и совещаниях. Совет вовлекает в реализацию этих задач всё больше и больше одарённых, способных учителей.

Организация семинаров для молодых педагогов, участие Тюмени на российских форумах – всё это в поле зрения Совета молодых педагогов. Ивану трудно заставить кабинет. Ещё вчера он был с талантливыми учителями в Тригорском – в благословенных Пушкинских местах, а сегодня уже в Коктебеле – в музее Максимилиана Волошина. В составе тюменской делегации он объездил всю Россию, бывшие республики советского пространства, бывал за границей.

Да, сегодня к педагогу предъявляются достаточно жёсткие требования. Чтобы учить других, надо самому много знать, читать, бывать в музеях и выставочных залах. На один штрих обратила внимание в разговоре с Иваном Кайновым. Он обмолвился: «Когда летели в самолёте, оказалось, что несколько педагогов никогда никуда не летали!» Учителям обычных деревенских школ повезло, что рядом с ними яркая, увлечённая личность, Иван Васильевич Кайнов, который обязательно научит летать...

Любовь АЛЕКСЕЕВА.

Фото из личного альбома.

На снимке: И.В. Кайнов (в верхнем ряду) в кругу тюменской делегации педагогов в Бурятии.

Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области и Администрации Голышмановского района.

УЧРЕДИТЕЛЬ

департамент информационной
политики Тюменской области
Адрес: 625004, г. Тюмень,
ул. Володарского, 45.

ИЗДАТЕЛЬ

Автономная некоммерческая организация
«Информационно-издательский центр
«Голышмановский вестник».
Адрес: 627300, р.п. Голышманово,
ул. Садовая, 86.

Главный редактор М. Я. Глазунова.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

627300, р.п. Голышманово, ул. Садовая, 86.

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор – 2-55-13;
отдел социальных проблем – 2-50-34;
бухгалтерия – 2-56-75;
ответственный секретарь, агропромоддел – 2-56-69.
Электронный адрес: Gol_vestnik@mail.ru

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Принимаются с 8 до 16 часов.
Телефон для справок – 2-69-74,
теле/факс – 2-55-13.

*Ответственность за достоверность
рекламных материалов и объявлений
несут рекламодатели.*

Газета зарегистрирована Западно-Сибир-
ским управлением Федеральной службы по
надзору за соблюдением законодательства
в сфере массовых коммуникаций и охране
культурного наследия

РЕДАКТОР И. Н. ШАДРИНА

*Свидетельство о регистрации
ПШ №ФС17-0490 от 16 августа 2006 г.*

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Объем – один печатный лист.

Подпись в печать по графику в 11.00. Подписано в печать в 11.00.

ТИРАЖ 5084 ЗАКАЗ № 61